
小学猜灯谜活动详细方案及流程(通用5
篇)

为确保事情或工作顺利开展，常常要根据具体情况预先制定
方案，方案是综合考量事情或问题相关的因素后所制定的书
面计划。通过制定方案，我们可以有计划地推进工作，逐步
实现目标，提高工作效率和质量。以下是我给大家收集整理
的方案策划范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要
的朋友。

小学猜灯谜活动详细方案及流程篇一

一、活动目的:

运用新中国成立xx周年这一重要节点开展活动，是未成年人
培育和践行社会主义核心价值观的重要工作载体。围绕热爱
党、热爱祖国、热爱家乡开展主题活动，引导孩子们用核心
价值观引领人生航向，为实现中国梦而努力学习、奋发向上。

二、活动主题:祖国发展我成长

三、活动安排:

2.9月29日早上进行庆国庆主题升旗仪式。

3.红领巾广播站9月29日，进行“我为祖国生日寄语”专题的
红领巾广播，请各班组织积极投稿。

4.利用9月29日班队会，各中队开展“祖国发展我成长”主题
班队会。

5.十一放假期间，3年级开展“我和国旗合张影”活动;4年级
开展“爱我家乡”绘画活动;5年级开展“社会主义核心价值



观记心中”手抄报活动;6年级“祖国在我心中”征文活动。
所有活动材料节后上交德育处。

小学猜灯谜活动详细方案及流程篇二

一、活动时间：

20xx年x月x日上午9：00

二、活动地点：

多功能厅

三、活动参加成员：

大班、中班、小班全体师生

四、活动目的：

让幼儿感受快乐的元宵氛围

培养幼儿的动手能力(初中同学会活动方案)和思维能力

让幼儿通过活动了解关于元宵的风俗和来历

五、活动准备：

红色打印纸、剪刀、胶水、面粉、盆子、红豆沙、筷子

六、活动流程：

1、9：00主持人出场，引导幼儿知道今天是元宵节，知道今
天的日期，引导幼儿讲讲自己对元宵节的理解。

2、9：05——9：20给幼儿讲元宵节的来历故事，讲元宵节的



风俗习惯。

3、9：20——9：25引导出今天我们要做的事情----做元宵。

4、9：25——9：35幼儿做元宵前的准备---洗手、准备所需
物品、向幼儿提要求，注意卫生，注意精美，注意安全，注
意团结合作。

5、9：35——9：50师生共同动手做元宵。

6、9：50——9：55送去厨房煮元宵。

7、9：55——10：00向幼儿宣布下环节活动---制作灯笼和猜
灯谜。

8、10：00——10：15猜谜语。

9、10：1510：40制作灯笼，老师做示范，准备材料。

10、师生共同完成灯笼制作。

11、10：40吃元宵。

小学猜灯谜活动详细方案及流程篇三

通过本次庆祝活动，培养队员热爱祖国，了解祖国的悠久历
史，培养民族自豪感。

活动准备：

开展活动前一周，让队员练琴，朗诵。并选择表演项目、选
材。

活动过程：



主持 a：1、今天我们有将迎来祖国的生日，我们的祖国50的悠
久历史，哺育我们一代又一代的中华儿女。

b：2、是啊，明天是新中国成立54周年，可是在五十年前我国
国土上，所发生的一切，永世难忘。

a：人们常说“前事不忘，后事之师”，如果后代没有经历过
那些“前事”，怎样才做到“不忘”，而后作为“后事之
师”呢?下面请听故事。

b：二十一世纪的中国，进入一个以科技和教育为支撑的综合
国力激烈竞争的时代，发展是硬道理，而祖国的发展壮大的
历史责任要靠我们来完成。下面请听朗诵。

a：听了故事和诗歌，给我们生活在这阳光下的孩子们来说感
触特别深刻，下面我们来一个欢乐的节目，电子琴独奏。空
手道表演。智力测试。舞蹈。

小学猜灯谜活动详细方案及流程篇四

幼儿交往能力的正确观念与培养

１.家长形成正确的社会交往观念。

２.家长能对幼儿进行正确的社会交往能力指导。活动准备：
情景表演。内容：天气晴朗的一天假日，室外一群小朋友快
乐地在一起捉迷藏，刚上小班的小朋友悦悦却独自一人在家
看电视，眼睛时不时得朝窗外张望，爷爷看书，奶奶在旁择
菜。

１.揭示辩论主题。

２.家长分为两组展开讨论，辨析。



３.教师运用科学理论依据进行小结，并引出下一交流话题。
指导对象：全体家长。

一.引出辨析主题。师：非常欢迎各位家长能抽出宝贵时间来
参加今天的辨析会。今天这个辨析会的主题是“如何正确对
待孩子的外出交往”。先请各位家长来看一段情景表演。

二.针对情景表演内容展开辩论。

１.提出辩题：表演中祖孙表现你们赞同吗？为什么？

２.请主张孩子外出交往的家长坐在左边，不主张孩子外出交
往的家长坐在右边。

３.现在我们有两个不同的观点产生了，下面就请家长们各抒
己见，发表自己的观点。

４.先请不主张孩子外出交往的家长说说你们的想法和观点，
你们不主张孩子外出交往的理由是什么？平时你是如何做的？
记录如下：施佳译奶奶：我家的孩子胆小、怕事，大人不在
身旁肯定会被别的孩子欺负的，还是带在身边放心。李蕴芳
妈妈：想让孩子玩，但忙于赚钱，没时间陪她，再说孩子的
身体并不怎么好，和别的孩子一起麻烦多。华煜奶奶：孩子
老是买东西吃，不带他出去为好。张洁爷爷：孩子怕生，万
一被陌生孩子打了，怎么办？免太平吧，出去时大人在身旁，
陌生孩子还是少在一起为好。沈涛爷爷：怕招不必要的麻烦。
孩子调皮，经常欺负别人，还是少接触为妙。朱梦婷奶奶：
孩子平时我们带，村上同龄的孩子的很少，再说让她出去玩，
我家事情多，没有功夫陪她，万一有点磕磕碰碰的，如何向
她妈妈交待啊！马梦娅妈妈：孩子常生病，外出交往容易感
染细菌，更加不利于孩子的健康发育了。

潘君豪奶奶：出去玩好，我的孩子原来很胆小的，不肯跟别
的孩子玩。后来我让他多“冲”几次，情况就不同啦，现在



的孙子可喜欢和别的孩子玩啦，回家后小嘴巴不停的汇报着
他的见闻，见世面广了很多。华晓晨爸爸：现在都是独生子
女，交往的机会很少。再说我家的孩子有很蛮横，常常动不
动就打人，村上的孩子都不敢和他玩。为此我很伤脑筋。因
为我觉得这样下去对孩子只有害处没有好处，在一次幼儿园
发的宣传资料中，我知道了如何教育自己的孩子了。孩子因
为没有别的小朋友找他玩，总是跟我闹，我觉得教育他的实
机到了，就一次一次的询问他，“为什么别的小朋友不跟你
玩”？并告诉他：“只要你以后不再打人了，就会有人找你
玩，试试看”。通过好几次的有意安排，孩子打人的毛病不
治而愈。

三.教师小结：非常感谢家长们的踊跃发言，我们的交流很成
功。下面我就大家的话题说一说我们幼儿教师的观点。我们
都生活在这个现实的空间，交往是必要的表达自我情感的一
种方式。孩子从一出生就有一种天然的交往意识。有的以动
作表示，但更多的以语言交流为多。我们都希望自己的宝宝
能够快快乐乐，健健康康的生活每一天，所以我觉得在教会
他们学会自理自己的起居之时，我们还应当给与他们足够的
交往机会和空间，让他们与同龄人有更多的接触，让胆小、
怕事、害羞变得胆大、心细、活泼，真正地让他们度过快乐
的童年时光。下次，我们将开展以“如何正确指导孩子间的
交往”为主题的辨析会，届时请各位家长准时参加我们的家
长会，谢谢大家！

小学猜灯谜活动详细方案及流程篇五

活动背景：

为了保护我国的林业资源，美化环境，保持生态平衡。1929
年2月中国五届第六次会议决定将每年3月12日定为中国的植
树节。为提高大家义务植树的意识，提高大家爱护花木，保
护环境、珍惜绿色的责任感，x应科院青协与x各大高校青协联
手前往xx风景园参加植树活动。



活动口号：

地球是我家，绿化靠大家。爱心植树，争做绿色使者

活动意义：

植树不仅可以绿化和美化家园，同时也可以起到增多树木资
源、防止水土流失、保护农田、调节气候、促进经济发展等
作用，同时增强大家的环保意识，是一项利于当代、造福子
孙的宏伟工程。

活动地点：

xx风景园

活动时间：

20xx年3月x日

活动流程：

前期：

1、准备好工具(水桶、铁锹);

2、确定好时间和地点后由外联部的人踩好点;

3、制作一些爱心卡片，可以增强大家的环保意识;

5、全院范围内招募志愿者。

中期：

1、活动当天8：30在大学生活动中心集合签到并按组有序出
发;



2、分组坐校车达到预计地点，等全部人员到齐再向植树地点
集合;

3、由专业人士给我们讲解一下植树的技巧，提高我们植的树
的成活率;

4、由干部带领本组成员开始种树;

5、植完树清点工具后合影留念，并组织会员返回学校。

后期：

1、总结材料(照片，活动心得，等);

2、做好活动成果宣传，让志愿者精神传播开来;

3、积极和参与学校达成联系，为下次活动做好铺垫。

注意事项：

(1)理事通知时要清楚的告诉会员集合的时间和地点，要求会
员带小红帽。

(2)制作的爱心卡片时可以用一些硬纸片，并贴上透明胶布加
于保护。

(3)各协会干部要维持好现场的秩序，要团结互助，积极负责。

(4)注意好工具不要弄环了，记得带回来。特别注意人身安全，
可以带一些创可贴，以及一些涂抹外伤的药品。


